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 الفصل السابع

 نظام تكاليف المراحل

 مقدمة:

في هذا الفصل علي نوع اخر من انظمة قياس تكلفة الانتاج هو نظام تكاليف المراحل، والذي يطبق في  نتناول   

الانتاج من خلال عمليات صناعية متصلة ومتتابعة مثل صناعة الغزل والنسيج،  يتم فيهاالصناعات التي 

الادوية، الورق، البلاستك. وفي مثل هذه الصناعات يتم تقسيم المصنع الي اقسام  السيارات ، الكيماويات،

يقوم كل منها بأجراء عملية صناعية معينة في سبيل انتاج المنتج، ويعتبر القسم الانتاجي في  )مراحل( انتاجية

 ة المنتج.  هذه الحالة بمثابة مرحلة انتاجية مميزة، و تشكل كل مرحلة فردية الاساس لتحديد تكلف

 :مجالات تطبيق نظام تكاليف المراحل

 يطبق نظام تكاليف المراحل في الصناعات التي تتوافر فيها الخصائص التالية:

بمعنى أن وحدات المنتج متشابها أي أن كل وحدة تأخذ نفس القدر من عناصر التكاليف،  :متماثلالإنتاج  -1

 حتى يكن احتساب متوسط تكلفة الوحدة

 الوحدة = متوسط تكلفة
 التكلفة الإجمالية

 عدد الوحدات

 : بمعنى يتم الإنتاج بصفة مستمرة طوال العام بصرف النظر عن طلبات ورغبات العملاء .الإنتاج مستمر -2

المرحلة الأولى يدخل في المرحلة الثانية وهكذا  بمعنى ما يخرج من العملية أو :متصلةالعمليات الصناعية  -3

 والنسيج.الغزل حتى المخازن مثل صناعة 

 

 المخازن         لصباغةا        النسيج           الغزل                      
 :بعض  المصطلحات المستخدمة

 . الخ . النسيج...... وأصناعية مثل الغزل  هي عملية :مرحلة -

وحدة تم منها ما  055ويعني أن هناك   %: 05وحدة درجة تمامها  055الفترة إنتاج تحت التشغيل أول  -

  الفترة الحالية.% سيتم في  05% في الفترة السابقة وباقي لها  25يعادل 

 تصنيعها.هي وحدات دخلت جديد المرحلة ومطلوب تشغيلها: في  أوحدات مضافة أو جديدة أو بد -

ا وحدة تم منها م 055بمعنى أن هناك  %: 00وحدة درجة تمامها  055الفترة إنتاج تحت التشغيل آخر  -

 (.الفترة القادمة   % في الفترة الحالية والباقي سيتم في المستقبل ) في  20يعادل 

% على مستوى المرحلة ويحول إلى  155انتاج تم الانتهاء من تصنيعه بدرجة تمام  إنتاج  تام ومحول : -

 المخازن . ية أولالمرحلة التا

 المنشأة تستخدم طريقة المتوسط المرجح: -

الحالية،  في الفترةفي الفترة السابقة والأعمال التي تمت  التي تمتلطريقة بين الأعمال لا تميز هذه ا    

 منهم.تكلفة  وتحدد متوسطلذلك سوف يتم إضافة تكاليف الفترة السابقة على تكاليف الفترة الحالية 
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 مواد مباشرة                                   

  عناصر التكاليف: -
 غير مباشرة(.تكاليف صناعية مباشرة،  )أجورتكلفة التحويل                                   

 

 كالآتي:وعادة يتم إضافة عناصر التكاليف في المرحلة      

 كالتالي:تضاف بصورة منتظمة على مدار المرحلة  :التحويلتكلفة   -1

 

 

35% 

%  35من تكلفةة التحويةل بنسةبة  استفادة% يعني أنه  35عندما يكون الإنتاج تحت التشغيل درجة تمامة  

 ام هذه معطى في التمرين .موتكون درجة الت

 

 :هما طريقتين بإحدى: تضاف تكلفة المواد   -2

 بالكامل في نهاية المرحلة بالكامل في بداية المرحلة

  تحت التشغيل الإنتاجدرجة تمام 

 اول واخر الفترة من المواد

  =155% 

 لتشغيلدرجة تمام الإنتاج تحت ا

 المواد أول أو آخر الفترة من

  = صفر %

المواد بالكامل تضاف  % و 05امة موحدة درجة ت 355ذا بلغ الإنتاج تحت التشغيل أول أو آخر الفترة ا مثال:

 بداية المرحلة . في 

 % . 05درجة تمامه من تكلفة التحويل = 

 %  155درجة تمامه من تكلفة المواد = 

 :إجراءات المراحل

وتكلفة الإنتاج تحت التشغيل آخر الفترة،  زمة لتحديد تكلفة الإنتاج التامالنظام اللا تطبيقهي خطوات    

 :التاليعرضها بالمثال نو
 مثال: 

والتكاليف عن  الإنتاج( ،وفيما يلي بيانات 1تقوم إحدى الشركات بتصنيع منتج معين في مرحلة واحدة )ص   

 فترة التكاليف الأخيرة :

وكانت تكلفتها من الفترة  %، 05وحدة درجة تمامها  255حدات الإنتاج تحت التشغيل أول الفترة بلغت و  -1

 التحويل.ريال تكلفة  055ريال مواد،  055السابقة 

 0155ريال مواد  0255تكلفة الفترة الحالية  تبلغوحدة و 1255الوحدات المضافة أو الجديدة خلال الفترة  -2

 تحويل.ريال 

وحدة والباقي ما زال تحت التشغيل آخر الفترة بدرجة تمام  1555تام والمحول في نهاية الفترة بلغ الإنتاج ال -3

20 . % 

 المرجح.أن ا لمنشأة تستخدم طريقة المتوسط  المواد الخام تضاف بالكامل في بداية المرحلة، و -0

 :المطلوب

 إجراءات المراحل .         
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 الاجابة

 كالآتي : ويعد لخص لمدخلات ومخرجات المرحلة: م تحديد تدفق الإنتاج الفعلي  -1

 وحدات مادية                                              

 %( 055مواد% ) 05   255         وحدات تحت التشغيل أول

  1255             وحدات مضافة

  1055                    المدخلات

  1555           إنتاج تام ومحول

 %( 055مواد  % ) 00    055                التشغيل آخر وحدات تحت

  1055                    مخرجات 

 قاعدتين:بيانات ناقصة بناءً على اليهدف هذا الملخص إلى استكمال أي 

 أي مرحلة . فيالمدخلات = المخرجات  - أ

 محول في المرحلة الأولى = وحدات مضافة في المرحلة الثانية .و تام  - ب

 (:) الإنتاج المتجانس  الوحدات المستفيدة تحديد  -2

 هي الوحدات التي استفادت من التكاليف وتحدد كالآتي : 

 من تكلفة التحويل                           من تكلفة المواد                                                  

  1555         1555                   إنتاج تام ومحول   

    155   =  % 20×055                055 = %155×055 درجة تمامه× تحت التشغيل آخر + (  )

1055               1155 

 

   تكلفة الوحدة:متوسط  -3
 من تكلفة التحويل                    من تكلفة المواد                      

 055         055                  تكلفة فترة سابقة    

  0155                  0255                   +( تكلفة فترة حالية)

  0055        0555                           تكلفة إجمالية     

  1155                 1055                              الوحدات المستفيدة)÷( 

 0                                0                      متوسط تكلفة الوحدة    

 

 متوسط تكلفة الوحدة× الوحدات المستفيدة للإنتاج التام = تكلفة الإنتاج التام والمحول -0

  0555=  0×  1555من المواد =                    

  0555=  0×  1555من التحويل=                   

          11555  

 تكلفة الوحدة× تحت التشغيل آخر لوحدات المستفيدة = ال تكلفة تحت التشغيل آخر الفترة -0

  2555=  0×  055 من المواد =                       

  055=  0×  155من التحويل =                        

                        2055 
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يف للمرحلوة ويوتم وعادة يتم تجميع الخطووات السوابقة فوي تقريور واحود يطلوق عليوه تقريور الإنتواج والتكوال  

 كالآتي:إعداده 

 (  0 ،0) خطوة  :لإنتاجتقرير ا   -0

 وحدات مادية                                           

 %( 055)مواد%  05  255        وحدات تحت التشغيل أول الفترة

 : الوحدات المستفيدة من                1255              وحدات مضافة 

 تحويلال   موادال                1055          مدخلات     

  1555   1555                 1555         إنتاج  تام ومحول

  155     055      %( 055)مواد% 00  055    وحدات تحت التشغيل آخر الفترة   

  1155            1055                       1055                             مخرجات     

    

 (  0، 0، 3) خطوة  تقرير التكاليف:  -0

 تحويل    مواد               إجمالي              

  055    055       1355                    تكلفة فترة سابقة     

  0155    0255              12355            )+( تكلفة فترة حالية

  0055    0555             13055             تكلفة إجمالية    

  1155    1055                                  تفيدةالوحدات المس)÷( 

  0          0                                       متوسط تكلفة الوحدة

  0555    0555                      11555                   تكلفة الإنتاج التام

  055    2555             2055                   التشغيل آخرتكلفة تحت 

  0055   0555             13055           تكلفة إجمالية

 :إعداد تقرير الإنتاج والتكاليف لأي مرحلة تالية للمرحلة الأولى

تحويل الوحدات مةن  يتم تتضمن العديد من نظم تحديد تكاليف المراحل مرحلتين او اكثر في دورة الانتاج، و   

ما يةرتبط بهةا مةن تكةاليف تتحةول هةي الأخةرى ويطلةق عليهةا التكلفةة المحولةة مةن  ومرحلة الي مرحلة اخري 

 لة السابقة او التكلفة المستلمة.المرح

خ ( لا...رابعةتالية للمرحلة الأولى ) مرحلة ثانية أو ثالثة أو  ويتم اعداد تقرير الإنتاج والتكاليف لأي مرحلة   

 تكاليفسوف يكون هناك عنصر  تالية أي مرحلة ه فيمثل تقرير الإنتاج والتكاليف للمرحلة الأولى ماعدا أن

يصبح في أي  ، وبالتاليالمستلمةالتكلفة جديد هو التكلفة المحولة من المرحلة السابقة وعادة يطلق عليه 

 التحويل.المواد، تكلفة تكلفة  مستلمة، تكاليف مرحلة تالية ثلاثة عناصر للتكاليف هي:

السةةابقة أن أي وحةةدات فةةي المرحلةةة التاليةةة تكةةون اسةةتفادة مةةن التكةةاليف المحولةةة مةةن المرحلةةة  مووع مظحظووة   

 %  155مستلمة ( بدرجة تمام  )تكاليف
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وفيمةا يلةي بيانةات الإنتةاج  2، ص1ص تينتنتج احةدى الشةركات الصةناعية منةتج معةين فةي مةرحل :مثال

 : كالاتي الاخيرةة التكاليف والتكاليف عن فتر

 ( 2المرحلة )ص              (1)ص المرحلة                                                              

 %(05) 2555    (1/3) 3555        وحدات تحت التشغيل أول الفترة

 ؟؟؟                          12555                  وحدات بدأ عليها التشغيل

 %(20) 0555                % (05)0555                  وحدات تحت  التشغيل آخر الفترة

 :من الفترة السابقة التشغيل أولتكاليف تحت 

 ريال 10555     -             (1تكلفة مستلمة ) محول من ص

 ريال 15555     صفر                        تكلفة المواد

 ريال  0555     3555                     تكلفة التحويل

 :تكاليف الفترة الحالية

 ؟؟؟                    -                      (1تكلفة مستلمة ) محولة من ص

 ريال 32555              35555                                تكلفة المواد

 ريال 01555                20555                    تكلفة التحويل

 أن:فإذا علمت 

(، وتسةتخدم الشةركة 2( وبالكامل في بدايةة المرحلةة )ص1تضاف المواد بالكامل في نهاية المرحلة )ص   

  المرجح.طريقة المتوسط 

 . 2، ص1إعداد تقرير الإنتاج والتكاليف لكل من المرحلتين ص المطلوب :

 الاجابة

 (1تقرير الإنتاج والتكاليف للمرحلة )ص

  الإنتاج:تقرير  -0

 وحدات مادية                                    

 صفر( )مواد0/3  3555        تحت التشغيل أول

 من: الوحدات المستفيدة         12555  وحدات مضافة 

 تحويل           مواد                10555   

 15555        15555              15555  تام ومحول

 0555         صفر     (مواد صفر )%05  0555 غيل آخر تحت التش

   10555             15555               10555  

 :تقرير التكاليف -0

 تحويل          مواد                          إجمالي    

  3555         -                         3555   تكلفة فترة سابقة

  20555                  35555             55500   تكلفة فترة حالية

  20555          35555                   00555   تكلفة إجمالية

  10555           15555                     الوحدات المستفيدة)÷( 

  2              3                  متوسط تكلفة الوحدة

  25555                 35555                             05555تكلفة الإنتاج التام والمحول 

  0555         صفر                     0555 تكلفة تحت التشغيل خر

  20555                   35555                   55500  تكلفة إجمالية

 لاحظ:
 (.2)ص المرحلةضافة في هي الوحدات الم       1وحدات الإنتاج التام والمحول من المرحلة ص -

 (.2)صهي تكلفة مستلمة في الفترة الحالية للمرحلة         1تكلفة الإنتاج التام والمحول من المرحلة ص -
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 (2تقرير الإنتاج والتكاليف للمرحلة )ص

 مستلمة . تكلفة( تسمى 1لا تتنس أن هناك تكلفة محولة من المرحلة )ص

 الإنتاج:تقرير  -0

  وحدات مادية                                 

  %(055% ) مواد  05    2555      تحت التشغيل أول الفترة

 الوحدات المستفيدة من:           15555                وحدات مضافة

 تحويل  دموا     كلفة مستلمةت                  12555        

  0555           0555               0555            0555       تام محول

  1555 0555    0555     (%055% ) مواد  05 0555     ةالفترتحت التشغيل آخر 

        12555                   12555    12555       0555  

 التكاليفتقرير  -0

 تحويل مواد ت. مستلمة إجمالي 

 0555 15555 10555 35555 ت . فترة سابقة

 01555 32555 55505 123555 ت. فترة حالية

 00555 02555 00555 103555 ت. إجمالية

 0555 12555 12555  ا لوحدات المستفيدة (÷)

 0 3.0 0.0      متوسط تكلفة الوحدة

 05555 20555 00555 112555 تكلفة الإنتاج التام

 0555 10555 22555 01555 تكلفة تحت التشغيل آخر

 00555 02555 00555 103555 تكلفة إجمالية

 تمرين :

ينتج مصنع الرياض منةتج وحيةد فةي مةرحلتين وفيمةا يلةي البيانةات الخاصةة بالمرحلةة الثانيةة عةن فتةرة التكةاليف    

 الأخيرة:

 ريال 35555% وتكلفتهةا مةن الفتةرة السةابقة  05وحةدة درجةة تمامهةا  3555إنتاج تحت التشةغيل أول الفتةرة   -1

 تحويل. مواد والباقي ريال 0555 مستلمة،ريال تكلفة  10555منها 

مسةتلمة ( تكلفةة ريال )  03555وحدة تكلفتها  15555الية حالوحدات المحولة من المرحلة الأولى في الفترة ال  -2

 ريال تحويل . 00555 ، ريال مواد 03555كما بلغت تكلفة المرحلة في الفترة الحالية 

التةام والبةاقي مةا زال تحةت التشةغيل فةي نهايةة  وحدة حولت لمخةازن الإنتةاج 0555نتاج  من إانتهت المرحلة   -3

 %  20الفترة بمستوى تمام 

 علماً بأن المواد الخام تضاف بالكامل في بداية المرحلة والمصنع يستخدم طريقة المتوسط المرجح 

 :المطلوب 

 الثانية.للمرحلة  والتكاليفإعداد تقرير الإنتاج      
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 الاجابة

  :الإنتاج تقرير -0

 الوحدات المادية                          

  %(055مواد )%  05  3555 تحت التشغيل أول

 :الوحدات المستفيدة من               15555     وحدات مضافة

 تحويل           مواد     ت . مستلمة        13555  مدخلات  

 0555           0555  0555              0555  تام ومحول

 5551       0555           0555        %(055مواد)% 00   0555       رتحت التشغيل آخ

 55551          13555           13555                                13555      مخرجات   

 :التكاليف تقرير -0

 تحويل مواد ت . مستلمة إجمالي 

 0555 0555 10555 35555 ت . فترة سابقة

 00555 03555 03555 555105 ت . فترة حالية

 05555 02555 00555 105555 ت . إجمالية

 15555 13555 13555  المستفيدة÷  

 0 0 0  متوسط تكلفة الوحدة

 00555 30555 00555 130555 ت . الإنتاج التام

 0555 10555 20555 00555 ت . تحت التشغيل آخر

 05555 02555 00555 105555 ت . إجمالية
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 طريقة الوارد أولاً صادر أولاً 

المرجح والتي لا تميز بين الأعمال التي تمت فةي  سطفيما سبق كنا نفترض أن المنشأة تستخدم طريقة المتو   

السةابقة علةى تكةاليف الفتةرة الحاليةة  فتةرةوما تم في الفترة الحالية، لذلك كان يةتم إضةافة تكلفةة ال الفترة السابقة

 فة الوحدة .وتحدد منهم متوسط تكل

 ولكن:

طريقة الةوارد أولاً صةادر أولاً نفتةرض أن مةا يةدخل المرحلةة أولاً يةتم تصةنيعه أولاً لةذلك فةإن الإنتةاج التةام   

 :جزئيينوالمحمول يتكون من 

 من فترة سابقة                                                                               

   تكلفته:  الفترة اولمن تحت التشغيل  -1

 كمال فترة حاليةا           

 الباقي من الوحدات المضافة : تكلفتها من الفترة الحالية فقط . -2

 التالي:وسوف توضح كيفية إعداد تقرير الإنتاج والتكاليف في ظل طريقة الوارد أولاً صادر أولاً بالمثال 

 :مثال 

( وفيما يلي بيانات الإنتاج والتكاليف عن 1واحدة )صتقوم احدى الشركات بإنتاج منتج معين في مرحلة   

 فترة التكاليف الأخيرة:

 ريال . 11555وتكلفة من الفترة السابقة  ( 1/3)وحدة درجة تمامة  3555إنتاج تحت التشغيل أول الفترة  -1

من  وحدة، وبلغت تكلفة القترة الحالية 12555ة التي بدأ عليها التشغيل خلال القدرة فالوحدات المضا -2

 ريال. 00555ريال ومن التحويل  20555المواد 

 % . 05ودرجة تمام الإنتاج تحت التشغيل آخر الفترة  ،وحدة 15555بلغ الإنتاج التام والمحول  -3

 أولاً.تضاف المواد المباشرة بالكامل في بداية المرحلة التي تستخدم طريقة ا لوارد أولاً صادر  -0

 المطلوب :

 تحت التشغيل آخر الفترة . والإنتاجلتحديد تكلفة الإنتاج التام والمحول  إجراءات المراحل اللازمة
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 الاجابة

 : ملخص لمدخلات ومخرجات المرحلة ويعد كالآتي : تحديد تدفق الإنتاج الفعلي -1

 الوحدات المادية                                                    

  % 055 مواد (0/3)    3555   تحت التشغيل أول الفترة

  12555    وحدات مضافة

  10555     مدخلات

  15555 :إنتاج تام ومحول

   3555  من تحت التشغيل أول الفترة

 ( 0555= 3555 – 05555 أول −محول  تام و)      0555             من المضافة الباقي

 % 055مواد  %(05)   0555           تحت التشغيل آخر الفترة

  10555             مخرجات

 فقط.الوحدات التي استفادت من تكلفة المرحلة في الفترة الحالية  المستفيدة:تحديد الوحدات  -6

 من تكلفة التحويل          من تكلفة المواد                                        

 :انتاج تام ومحول

     6666   = 0/6× 0666    صفر              فر=  ص×  0666مكمل التمام( × من أول ) وحدات   

  5666                          5666                   من الوحدات المضافة )استفادة بالكامل (  

  5666  % = 56×  4666       4666     % =  666×  4666تحت التشغيل آخر )بدرجة التمام(

                                                 66666                      60666  

 كالآتي:ما تكلفة الوحدة في الفترة الحالية وتحدد  الوحدة:متوسط تكلفة  – 3

 من تكلفة التحويل                 من تكلفة المواد                                          

  54666                               65666                                  تكلفة فترة حالية            

  60666                       66666                                 الوحدات المستفيدة (÷)      

   4                           6                     متوسط تكلفة الوحدة           

   :اج التام والمحول تكلفة الإنت  -5

  66666                    من فترة سابقة ) معطى (           من تحت التشغيل أول:   

 ت. الوحدة×مال فترة حالية = وحدات مستفيدة لأول اك                 

 صفر                  =                6× مواد = صفر                        

  66666             =                4×  6666تحويل =                              

 ت . الوحدة× من الوحدات المضافة = وحدات مستفيدة من المضافة  

  65666                                      =                    6×    5666مواد =                  

  04666                              =                             4×  5666 تحويل =                

                                                                             56666  

 ت. الوحدة× = الوحدات المستفيدة لتحت التشغيل آخر تكلفة تحت التشغيل آخر  – 5

  66666=   6×  4666مواد =                               

    66666=  4×  5666تحويل =                             

                                     06666 
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 كالآتي:وعادة يتم تجميع الخطوات السابقة في تقرير يسمى تقرير الإنتاج والتكاليف للمرحلة ويتم إعداده  
 (  0، 0تقرير ا لإنتاج: ) خطوة  -1

 الوحدات المادية                                  

  (% 111مواد ) 1/3    0666تحت التشغيل أول الفترة          

                                66666                    وحدات مضافة 

                                                                            من : الوحدات المستفيدة                              64666            مدخلات 

 ت . التحويل              ت . المواد                              إنتاج تام ومحول: 

  6666        صفر                             0666           من تحت التشغيل أول   

  5666                5666                             5666ن المضافة             الباقي م   

  5666                4666       (% 111مواد ) %01 4666تحت التشغيل آخر الفترة         

  60666              6 6666                           64666           مخرجات

 

 ( 0، 0، 3) خطوة  يف :تقرير التكال -2

 تحويل مواد إجمالي 
 لا توزع      -            - 66666 ت . فترة سابقة
 54666 65666 55666 ت . فترة حالية
   666666 إجمالي ا لتكلفة

 60666 66666  الوحدات المستفيدة÷ 
  6 4 

 تكلفة الإنتاج التام :

    :من تحت التشغيل أول 

 -          -          66666 فترة سابقةمن                 

 66666 صفر         66666 اكمال فترة حالية 

 04666  65666 55666 مضافةمن ال 

   56666 التام تكلفة الإنتاج

 66666 66666      06666 ت . تحت التشغيل آخر

   666666 إجمالي التكلفة

  :تالية للمرحلة الأولى إعداد تقرير الإنتاج والتكاليف لأي مرحلة

مثل تقرير الإنتاج والتكاليف للمرحلة الأولى ما عدا أنه في أي مرحلة تالية للمرحلة الأولى سوف يكون   

 مسااتلمة.هناااع عنصاار تكاااليف جديااد هااو التكلفااة المحولااة ماان المرحلااة السااابقة ويطلاا  علي ااا عااادة تكلفااة 

 تكلفااة المااواد تكاااليف هااي التكلفااة المسااتلمة  تكلفااة  وبالتااالي يصااب  فااي أي مرحلااة تاليااة ثلاثااة عناصاار

  التحويل.

 مع ملاحظة :

 %. 666أن أي وحدات في المرحلة تكون استفادة من التكلفة المستلمة بدرجة تمام         
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بيانات الإنتاج والتكاليف الخاصة  وفيما يليب  أ يمر الإنتاج في مصنع الشرو  على مرحلتين  مثال:

 :الفترة الثانية ) ب ( عنبالمرحلة 

وبلغت تكلفة من الفترة   % 20وحدة مستوى اتمامها  2555بلغ الإنتاج تحت التشغيل أول الفترة  -6

 ريال 65666السابقة 

وحدة بدرجة  5666وحدة وتبقى من ا  66666الوحدات التي بدأ علي ا التشغيل في الفترة الحالية  -6

 ترة .% انتاج تحت التشغيل آخر الف 46تمام 

 كانت تكايف المرحلة في الفترة الحالية كالآتي : -3

 ريال 56666                                     من المرحلة )أ( تكلفة محولة

 ريال 65666 المرحلة يهتكلفة المواد الخام التي تضاف بالكامل في ن ا 

 ريال 65666             تكلفة الأجور المباشرة

 ريال 66666    ير المباشرةالتكاليف الصناعية غ

 ريال 656666        

 ) ب ( إعداد تقرير الإنتاج والتكاليف للمرحلة الثانية المطلوب :

 تقرير الإنتاج: -0

 الوحدات المادية                                  
  (مواد صفر)%  25      6666  تحت التشغيل أول الفترة

  66666            وحدات مضافة
 :الوحدات المستفيدة من           66666   خلات مد
 تحويل         مواد   ت .مستلمة                              5666 ومحول:تام 
  6466        6666 صفر               6666     من تحت التشغيل أول   
  5666         5666  5666                     5666  الباقي من المضافة    

 6666      صفر               5666    %)مواد صفر(51 5666          تحت التشغيل آخر الفترة
 5466         5666  66666           66666   مخرجات

 عند تحديد الوحدات المستفيدة من تحت التشغيل أول تستخدم مكمل درجة التمام. تذكر:

 التكاليف:تقرير  -0

 تحويل وادم ت. مستلمة إجمالي 

 - - - 65666 ت . فترة سابقة

 05666 65666 56666 656666 ت . فترة حالية

    656666 إجماليةت . 

 5466 5666 66666  المستفيدةالوحدات ÷ 

 5 0 5  متوسط تكلفة الوحدة

     :والمحولتكلفة التام 

 - - - 65666 فترة سابقة :   منمن أول    

 5666 5666 صفر 66666 فترة حالية اكمال                

 65666 65666 55666 56666 من الوحدات المضافة   

    666666 تكلفة الإنتاج التام

 5666 صفر 06666 56666 تكلفة تحت التشغيل آخر

    656666 ت . إجمالية
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 شامل:مثال 

في  لثةتعتبر المرحلة الثا فيما يلي ملخص البيانات الخاصة بمرحلة التجميع بأحد المصانع والتي   

 التشغيل:دورة الإنتاج  حيث تضاف المواد عند بداية 

 تكاليف تحويل مواد مباشرة تكاليف مستلمة الوحدات المادية البيـــــــــــــان

 3555 3555 12055 2555 إنتاج تحت التشغيل أول الفترة

    0555 إنتاج تام خلال الفترة

    0555 لفترةإنتاج تحت التشغيل أخر ا

 30555 10555 05555  تكاليف مضافة خلال الفترة

 % 46% وتحت التشغيل آخر الفترة  64علماً بأن درجة تمام الإنتاج تحت التشغيل أول الفترة 

 تقرير الإنتاج والتكاليف لمرحلة التجميع بفرض ان المصنع يستخدم: إعداد المطلوب:

  المرجحطريقة المتوسط  -

 أولا الصادر أولاً  طريقة الوارد -

 الاجابة

 أولاً : طريقة المتوسط المرجح :

 :الإنتاجتقرير  -1

  الوحدات المادية                              

  % 111%  مواد  25    6666      تحت التشغيل أول الفترة

 من: الوحدات المستفيدة                      66666              وصفات مضافة

 تحويل         مواد  مستلمةت .                    66666               

 5666        5666          5666                      5666     إنتاج تام ومحول

  6666        5666           5666      % 111%  مواد  51  5666    تحت التشغيل آخر الفترة

       66666                       66666        66666      66666 

 :تقرير التكاليف -6

 تحويل مواد ةت. مستلم إجمالي 

 0666 0666 66566 65566 ت. فترة سابقة

 05666 64666 56666 600666 ت. فترة حالية

 56666 65666 56566 646566 ت. إجمالية

 66666 66666 66666  المستفيدة (÷)

 5.6 6.4 5.5  تكلفة الوحدةمتوسط 

 06566 66666 56566 665566 المحول ت. التام و

 5666 5666 06566 54666 ت. تحت التشغيل آخر

 56666 65666 56566 646566 ت. إجمالية
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  أولا.صادر طريقة الوارد أولاً  ثانياً:

 الإنتاج.تقرير  -1

 الوحدات المادية                                 

  (% 111مواد )%   25  6666         تحت التشغيل أ ول الفترة

 من: الوحدات المستفيدة             66666                وحدات مضافة  

 تحويل مواد      مستلمة                      66666                          

              5666:محول تام و

  6466        صفر      صفر                  6666                من أول     

  5666  5666         5666                          5666       المضاف من البا    

  6666        5666    6566         (% 111مواد )%   25 5666        تحت التشغيل آخر الفترة

                 66666                         66666      66666       5466  

  تقرير التكاليف: -2

 تحويل مواد مستلمة ت. إجمالي 

 - - - 65566 ت . فترة سابقة

 05666 64666 56666 600666 ت . فترة حالية

    646566 ت إجمالية     

 5466 66666 66666  المستفيدة (÷)         

  5 6.4 5 

     :التامالإنتاج تكلفة 

 فترة سابقة         من أول  

 فترة حالية                    

65566 

5666 

- 

 صفر

- 

 صفر

- 

5666 

 65666 5666 55666 56666 من المضافة  

    664566 الإنتاج التام تكلفة

 5666 5666 06666 55666 تحت التشغيل آخر تكلفة

    646566 ت . إجمالية

 
 
 
 
 


